

ОГОНЬ С АЯН

ОРГАН ПАРТИОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИОМА И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС.

№ 29.

● Среда, 20 августа 1969 года. ●

Цена 1 коп.

Забота о благосостоянии трудящихся

15 августа в клубе «Енисей» депутаты Майского поселкового Совета собрались на своем 4-м сессии 12-го созыва, чтобы обсудить ряд вопросов касательно строительства, благоустройства, озеленения и мер улучшения санитарного состояния населенных пунктов Совета.

Депутаты заслушали информацию председателя комитетов С. В. Ульянова о приобщении к Майскому поселковому Совету Озонаевского сельского Совета и избирательного округа в пос. Летяки.

Перед депутатами отчитывался начальник ОРСа А. С. Третьяков. В № 12 от 18 июня этого года наша газета опубликовала материал с 3 сессии, где тов. Третьяков заверил депутатов, что руководство ОРСа наметит путь ликвидации выявленных недостатков в работе предприятий поселка, расположенных на территории Майского поселкового Совета. И вот сейчас начальники ОРСа отчитываются о проделанной работе за 2 месяца.

Улучшилось качество выделки хлеба-булочки изделий. В столовой Черемушских помещений assortment выпущенных блюд и их вкусовые качества. Санитарное состояние в магазинах и столовых удовлетворительно. С продажами и работниками, столовые проведены бездефицит, проделана некоторая воспитательная работа. Все это помогло улучшить торговое обслуживание населения.

В адрес строительных организаций Саянской ГЭС на прошлой сессии было записано: просить капитально отремонтировать парник в Майке, сделать магазин. Сейчас заканчивается ремонт только лишь магазина № 9. А остальные? Участники капитального ремонта крайне медленно разрабатывают свои детали. На строительство нового хлебопекарного цеха лето никто не работал.

Еще раз обращаясь к руководству строительства Саянской ГЭС с просьбой форсировать строительство новой базы ОРСа, установить павильоны для торговли в Майке и Черемушках.

Тов. Третьякову депутаты задали вопросы. Вот некоторые из них.

ВОПРОС: Когда будут ликвидированы большие очереди в магазинах Озонаевского?

ОТВЕТ: Рост населения в Озонаевском микрорайоне стимулирует строительство торговых точек. Поэтому ликвидировать очереди в ближайшем времени не представляется возможным.

ВОПРОС: В Озонаевском осе-

на снимке нашего внештатного корреспондента М. Штыгашева вы видите Хайдарана Хайсарова, инстантника из Дзвингарска. Именно наша газета сообщила в бригаде Виктора Байдыка. Они вели сборку порталного крана на промышленной площадке в Озонаевском. Хайдаран, как и его друзья-инстантники, отлично справляется со своим делом. И на этот раз инстантники выполнили свою работу на 5. Красавца кран гордо подставляет груз степным ветрам.

☆☆☆

дается тяжелое положение с хлебом. Его порой надо в магазин. Когда ликвидируется такое положение?

ОТВЕТ: Это происходит лишь в те моменты, когда по какой-либо причине встает озабоченность парника. Ее руководство вовремя не сообщает нам о положении. Не предупреждает нас о том, что необходимо завезти хлеб в озабоченные магазины. Сейчас будут приняты все меры по ликвидации этих недостатков.

Председатель сессии дает слово заместителю начальника управления строительства Саянской ГЭС тов. В. Д. Назарову.

Из выступления тов. Третьякова ясно, что большинство недостатков ликвидированы и что все у нас в торговых организациях плавно. Но это совсем не так! Имени ли рабочие и служащие возможности купить в магазинах ОРСа этик летом свежее молоко, не говоря уже о фруктах? Нет. Такой возможности не было. Те кондукторы, которые прибыли у нас из Средней Азии, для употребления в пищу не пригодны. Вы все знаете, что за все лето было продано лишь 4 тонны капусты, 10 тонн помидор. А ранней овощей не было совсем. И это большой промах ОРСа.

Надо принять все меры, чтобы исправить это положение. Еще сейчас не поздно провести заготовки на зиму овощей. Это можно сделать в ближайших совхозах. Тем более, что их руководители сами предлагают нам заключение о заготовках.

Да, население в Озонаевском растет с каждым днем. А вот торговое обслуживание теми же овощами несколько не увеличивается. Я предлагаю обязать тов. Третьякова немедленно организовать торговлю в поселках нашего Совета так, чтобы люди были обеспечены овощами.

На трибуну поднимается директор строящейся ГЭС Ю. И. Полемкин. Он рассказывает депутатам о строительстве, благоустройстве и озеленении населенных пунктов Майского поселкового Совета.

Трудящиеся всей страны готовятся к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. По Майскому поселковому Совету были разработаны мероприятия по подготовке и празднованию этой знаменательной даты для всего народа. Аналогичные мероприятия намечались и в Озонаевском. С момента принятия юбилейных обязательств прошло много времени. Сейчас наступила пора

подвести итоги проделанных работ. Я привожу ряд цифр, характеризующих строительство жилья и благоустройство поселков Майского и поселкового Совета.

— К 1 января 1970 года по Богословскому ЛПК необходимо было ввести в эксплуатацию 520 кв. метров жилой площади. Введено только 400. По Майскому АТП — 300 кв. метров. Строительство находится в стадии выполнения. СаянГЭСострой — 320 кв. метров сдачи полностью в эксплуатацию. До сих пор ведутся только разговоры, а дел никаких по благоустройству площади возле АТП и улочки км. Рабочая. В таком же состоянии благоустройство и водоканал Богословки. Во втором квартале этого года в Майке силами СМУ-1 должны быть проведены водопроводные работы. Руководство СМУ-1 не приняло должных мер, и этот пункт обязательства не выполнен. Плохо обстоит дело и с водоснабжением улиц Репина и Гагарина. Лишь частично проведено благоустройство зоны отдыха в Майке.

Докладчик перечислил еще ряд недостатков, которые необходимо ликвидировать в ближайшее время. Он предложил силами СМУ-2 в Черемушках построить клуб, форсировать строительство школы, которая так необходима для детей рабочих и служащих, а также все предприятия Саянской ГЭС подключить к ремонту и строительству дорог.

— Всем известно, в каком состоянии находится помещение Майской больницы, — так начала свое выступление главврач К. А. Карлова.

— Нам необходимо срочно провести ремонт инфекционного корпуса, построить овощехранилище, гараж. Существующие подобные помещения и корпус больницы не удовлетворяют нас. Особое внимание надо обратить на станцию перекачки нечистот. Это переносчик болезни. При существующем положении с ними очень трудно бороться. У меня просьба к сессии: обязать руководство строительства ускорить сдачу в эксплуатацию нового корпуса больницы, станции перекачки нечистот, расширения кухни и постройки гаража. Необходимо немедленно произвести отсыпку границ улиц, по которым трудно проехать санитарным машинам. Ведь это тоже входит в благоустройство поселка.

О чистоте на наших улицах депутатам рассказала начальница санкиндстанции С. Г. Потемкина.

— Поселковому Совету необ-

ходимо решить вопрос о содержании дворняжек в микрорайонах. На наших улицах еще найдется спящие грабдны. Часто прусрадебные участки и улицы, прилегающие к ним, захвачены. А их необходимо содержать в постоянной чистоте. Совершенно не проводится борьба с бродячими собаками. Они мешают нормальному отдыху трудящихся.

— Просьба к сессии: записаться в решение, проводить субботники для наведения чистоты в районах частных застройке.

К депутатам обратилась председатель поселкового Совета А. С. Мазарова.

— Наш поссовет включился в социалистическое соревнование по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На заседании комиссии по строительству и благоустройству были разработаны мероприятия, затем комиссия внесла их на рассмотрение сессии Совета. Он был одобрен и утвержден. Однако до сих пор многое из них не выполнено. На одной из сессий мы договорились включиться в соревнование «За лучший избирательный округ по благоустройству и санитарному состоянию», но еще не все депутаты борются за это. Каждый знает, что он должен работать в тесной связи с домохозяйками и жилищными комитетами. До сих пор у депутатов нет общественных помещений. Таких депутатов, как И. Г. Юринский, В. М. Булатов, избиратели еще не видели на своих участках, А. В. Д. Ромашкин, А. С. Каслев, А. С. Третьяков, В. С. Бордюк, А. С. Г. Примченко, Е. И. Соловьев не удосужились провести выборы жилищных комитетов. И это значит, что они редко бываю на своих избирательных участках.

— Большую помощь исполкомупоссовета оказывают такие депутаты как А. И. Бурмицкий, А. Г. Бубнов, В. А. Смирнов, Ю. И. Потемкин, Н. И. Евдокимов, М. Л. Ивашкин, Е. Н. Осипова, В. Д. Качунов и другие.

— Сейчас улицы Майки привели в довольно приличный вид, но все-таки есть и там, на которых можно встретить сваленные в кучу дрова, шлак, золу, и даже сено. Хотя каждый житель знает, что ввоз сена в поселок запрещен и что для его хранения отведен специальный участок.

— На наших улицах будет чисто, когда мы введем ежегодный санитарный день. И об этом стоит подумать ЖНК и санкиндстанции.

— У нас не решен вопрос о самостоятельном застройке в Майке и в Озонаевском. На это надо обратить особое внимание и просить райисполком о предоставлении нам широкой помощи по борьбе с разрушениями.

— До начала учебного года осталось полмесяца. До сих пор не решено, где же будут размещены учащиеся. Не известно, где выдут учебю дети, живущие в Карлово и Черемушках. Мы поговорили с главным инженером СМУ-2 тов. Усачевым по этому поводу. Он отметил, что недостаток стройматериала. Но как стало известно, что все это можно забирать у снабжающих организаций. Видно, тов. Усачеву надо хорошо подумать о том, что 37 учащихся могут по-прежнему остаться без школы.

— Есть угроза, что в озабоченные ребята выдут учебный год в здании начальной школы, в которое можно вставить в три смены 600 учащихся. А по списку их уже около тысячи.

— В трудных условиях выдут учебный год и ребята 8-й школы. Они опять будут учиться в тесных, непригодных помещениях. А решение райсовета по строительству школ не выполняется до сих пор.

А. С. Мазарова подробно разобрались вопрос о строительстве больницы. Правой является сфера обязательства по сдаче в эксплуатацию большого комплекса — руководство СМУ-1. И виновные не несут никакой ответственности.

Председатель Майского поселкового Совета сказала, что надо потребовать от исполнителей безотлагательного решения вопроса по выполнению мероприятий, выданных ими же раньше.

Майский поселковый Совет депутатов трудящихся решил потребовать от руководства управления строительства Саянской ГЭС принять необходимые меры по своевременному вводу в эксплуатацию терапевтического корпуса больницы и школ в Озонаевском и Черемушках. К моменту готовности терапевтического корпуса выполнить работы по реконструкции овощехранилища, кухни, станции перекачки нечистот.

Сессия поссовета приняла по обсуждавшимся вопросам решение, направленное на безотлагательное выполнение обязательств, принятых всеми строительными и общественными организациями по строительству и благоустройству поселков, расположенных на территории Майского поселкового Совета.



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Уншлихт Иосиф Станиславович (1879 — 1938 год) — член партии с 1900 года. Был делегатом V и VI съездов социал-демократии Польши и Литвы. Принимал участие в работе V (Лондонского) съезда РСДРП. Состоял членом Варшавского, Лодзинского и общероссийского комитетов СДКПЛ. С апреля 1917 года — член Петроградского Совета, Антвильный участник Октябрьской социалистической революции. В 1918 году — член ЦК Коммунистической партии Литвы и Белоруссии, Нарком по военным делам Литвы и Белоруссии. С 1919 года — на ответственной военной и хозяйственной работе. На XIV съезде был избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б). Был членом ВЦИК и ЦИК СССР. Воспоминания написаны в 1934 году. Публикуются с сокращениями).

Я остановился на периоде моей работы в ВЧК, совпадающем с проведением новой экономической политики, и попытаюсь на основании сохранившихся на моем письме и записке Владимира Ильича обрисовать фигуру вождя нашей партии и мирового пролетариата, главу Советского государства.

На Всероссийской конференции РКП(б) в декабре 1921 года внесена была Владимиром Ильичем и принята резолюция, требовавшая водворения во всех областях жизни «строгих начал революционной законности»...

На основании этого решения ЦК создает в декабре 1921 года специальную комиссию, которая должна была представить проект реорганизации ВЧК под углом зрения сужения ее компетенции и круга деятельности.

18 января 1922 года посылаю Владимиру Ильичу разработанный коллегией ВЧК проект нового положения о ВЧК...

В своей препроводительной записке со всей настойчивостью защищаю этот проект. Спустя несколько дней, 26 января, посылаю вторую записку, в которой доказываю, что представленный коллегией ВЧК проект вытекает из постановления IX съезда Советов и моего разговора с Владимиром Ильичем, что проект комиссии ЦК коренным образом расходится с нашим проектом. Соглашаясь в этом письме на ряд уступок, я категорически настаиваю на оставлении за нами карательных функций.

Ленин не соглашается с моими доводами и посылает мне ответ, в котором говорит, что мой предположения можно и должно осуществить не моим путем, а через проект комиссии ЦК и дальше:

«Гласность ревтрибуналов — не всегда; состав их усилить «вашими» людьми, усилить их связь (всяческую) с ВЧК; усилить быстроту и силу их репрессивной деятельности ЦК к этому. Малейшее усиление бандализма и т. п. должно влечь военное положение и расстрелы на месте. СНК сумеет это быстро провести, если Вы не проважаете, и по телефону можно.

Поговорите еще со Сталиным, и будет нужным считатье, покажите ему это письмо».

Ленин заканчивает это письмо указанием, что на основе решений комиссии Политбюро «можно и должно достигнуть усиления быстроты и силы репрессии»...

Проводя реорганизацию ВЧК, требуя строгой дисциплины в рядах чекистов, он всегда высокой ценностью относился к работе, беспощадно давая отпор обыквенной настроенным партийцам, жалующимся на беспомощность ВЧК...

Насколько внимательно относился Ленин к поступающим на его имя жалобам и как все его распоряжались на основе того или другого решения ВЧК базировались на детальном изучении существа дела, может послужить следующий факт.

21/V 1921 года Владимир Ильич посылает мне следующую записку:

«Лично зная тов. Ялаву с 1917 года, я подтверждаю его несомненную честность и прошу распорядиться о немедленной выдаче ему отобранных у него денег. Прошу прислать мне копию распоряжения Вашего с указанием имени ответственного за исполнение лица.

Второе: прошу затребовать все документы об обыске у т. Ялава и прислать их мне. Прилагаемое прошу вернуть.

С ком. приветом Ленину».

Записка вызвана была следующим обстоятельством. Петруговка произвела обыск у тов. Ялава. Нашла у него валюту, которая была конфискована.

Тов. Ялава — это тот машинист, который без колебаний, несмотря на большой риск, согласился в 1917 году, когда Владимир Ильич жил в подполье, взять его на парооз в качестве кочегара и перевезти на финляндскую территорию.

У Владимира Ильича не было никаких сомнений насчет преданности революции, отсутствия корыстных целей у тов. Ялава, однако он еще раз себя проверяет и требует материалы, связанные с обыском.

Владимир Ильич, раньше чем распорядиться об освобождении кого-нибудь из-под ареста, всегда требовал представления протоколов допроса, связанных с

делом материалов...

Н. Яковлев, профессор геологического института, в письме от 15 августа на имя Надежды Константиновны жалуется на арест трех его сослуживцев по Геологическому комитету, членов комитета по исследованию сапропелей (растительных горючих, образующихся в болотах), считает их арест безосновательным и просит ускорить их освобождение.

Владимир Ильич, прочтя это письмо, на нем же пишет:

«Профессор геологического института. Его лично зна-

ИОСИФ УНШЛИХТ О ВЛАДИМИРЕ ИЛЬИЧЕ

ла Надежда Константиновна в 1890 годах как честного и революционно настроенного человека. Сын его — коммунист.

Т. Уншлихт!

Прошу Вас заказать проверку. Очень похоже, что ученых-то надо выпустить.

Сапропель — штука нам для хозяйства важная. 23/VIII.

...Учитывая тяжелое положение с продовольствием, топливом, предметами широкого потребления, Ленин лично следил за быстрым их передвижением.

Сохранялась следующая телефонограмма:

«В ВЧК — тов. Уншлихту, НКПС — тов. Фомину и Наркомпрод — тов. Брюханову.

Установите самый строжайший надзор за быстрым продвижением мануфактур из Москвы в Харьков, на Украину для товарообмена.

Дайте распоряжение по линии железных дорог. Вопрос важнейший. Донесите исполнение.

Пред. СТО Ленин».

Текст написан на машинке: «Донесите исполнение» написано рукой Владимира Ильича...

...Мало заботясь о себе, Владимир Ильич постоянно наблюдал за состоянием здоровья, за бытовыми условиями старых партийцев, ответственных работников.

Держиский лечился на юге. Очень устал. Чувствовал себя неважно, но спешил на работу в Москву.

Ленин проводит в Политбюро постановление, запрещающее ему вернуться до полного выздоровления, запрещаясь на других, сам взялся за осуществление этого решения и пишет мне: «...пошлите, пожалуйста, цифровку Бельскому: «сообщите ход лечения и от врача поточнее о том, сколько еще времени требуется ему для полной поправки». Телеграмма была немедленно ускорить ответ, а на Бельского за затяжку наложить взыскание. Это только Ленин за затяжку на перегруженный до предела партийными и советскими делами, помнить об освежении сил, восстановлении здоровья товарищей, и не только помнить, но и наблюдать за выполнением данных им распоряжений.

А вот еще один характерный факт.

В конце ноября 1921 года Владимир Ильич, чувствуя ухудшение состояния своего здоровья, решил немедленно уехать отдохнуть под Москву. Лишь бы скорей и полная тишина. Такое место было тотчас же подсказано. Бельский и я его сопровождали. Был сильный мороз. Выпал глубокий снег.

Владимир Ильич сел в автосан в тяжелом настроении и углубился в свои мысли. Мы соблюдали полную тишину. На полуавтосан застряли в снегу. Летонские сапоги, пришлось ввязаться в снегу по колени. Хотя здорово замерз, притворился, что не чувствую стужу. Владимир Ильич посмотрел на меня и со своей стороны ему сердечностью спросил, почему не надед сапоги, чтобы не простудиться.

Приехали на место. Видно было, что Владимир Ильич нуждался в полном уединении, что нет у него желания разговаривать. Мы с Бельским решили сейчас же вернуться обратно в Москву. Однако Владимир Ильич не отпустил нас, пока не напоял чаем, пока мы не согрелись.

О чем говорят цитированные выше письма и записки Владимира Ильича?

Записки эти охватывают как крупнейшие вопросы общественного значения, так и сравнительно

мелкие. Все они служат образцом конкретного руководства.

Все они направлены к твердому, последовательному проведению новой экономической политики, к беспощадности, к повседневной систематической работе, к исполнению постановлений партии и правительства, к приучению к конкретному руководству, к вниманию органов власти.

Присутствуя на заседаниях Совнаркома и ЦК, видел, как Владимир Ильич своим авторитетом дисциплинировать присутствующих членов правительства, какая царил тишина, с каким захватывающим вниманием все его слушали, и изумлялся той быстроте, с которой он проводил заседания. Быстро принимая решения, в случае их отклонения от основного направления, в случае самых сложных вопросов, обобщая предыдущие соответствующие выводы, формулировал постановления, диктовал постановления.

В ходе прений он улавливал все подробности, малейшие замечания выступающих, что не мешало емусылать присутствующим записки по неотложным вопросам, напоминать о невыполненных постановлениях.

Ленин — творец, вдохновитель и основатель коммунистической партии. Вождь мирового пролетариата, новатор Коммунистического Интернационала, первого социалистического государства, генерал-полководец великой армии труда, одержавшей блестящую победу в славные октябрьские дни, крупнейший организатор, блестящий агитатор и пропагандист, выдающийся докладчик на всех съездах партии и Советов. Величайший теоретик и практик.

Несмотря на свою занятость, несмотря на то, что редко ложился спать не раньше 4 — 5 часов утра, иногда и напролет работал круглые сутки, Ленин никогда не принимал и не беседовал на текущие и востребованные темы с целым рядом товарищей. Им приходили ответственные работники, рабочие с завода, крестьяне, делегации. Он всех их внимательно слушивал, расспрашивал, давал указания, исправлял ошибки, искривления.

Он находил время выступать на бесчисленных собраниях.

Между тем, управление государством становилось все более сложным. Классовый враг не дремлет. Нужно большее напряжение, максимальная бдительность, быстрота действий.

Владимир Ильич не щадил своих сил, своего здоровья.

Вещная, лихорадочная работа, бессонные ночи подрывали его силы. Даже его крепкий организм выдерживал.

Покусение, совершенное на Владимира Ильича в 1918 году, тоже повлияло на его здоровье.

В конце 1921 года обнаруживаются первые симптомы серьезного заболевания.

Однако Ленин продолжает работать, проводит в Москве XI съезд партии. По все сильнее дает себя чувствовать усталость. Нужен немедленный покой, нужно изменить обстановку.

Так и не дождался Владимир Ильич столь необходимого отдыха.

26 мая 1922 года произошло первое кровоизлияние в мозг. За лето наступило улучшение. В. И. Ленин в октябре вновь приступает к работе. Был я у него в это время.

Очень изменился Владимир Ильич. Похудел, потерял тел. Помню его слова, сказанные мне на прошлой неделе: «Физически чувствую себя хорошо, но нет уже прежней свежести мысли».

В ноябре Ленин делает доклад на IV конгрессе Коминтерна на тему «Пять лет российской революционной перспективы мировой революции». Выступление потребовало от него колоссального напряжения, так что у него сил не хватало закончить его, что давало секунду может упасть.

16 декабря 1922 года последовало второе кровоизлияние в мозг, повлекшее паралич правой руки и левой ноги.

Болезнь побеждает. Владимир Ильич должен лечь в постель, но не сдаётся. Он диктует ряд важнейших политических директив, дающих дальнейшее направление партии. Однако болезнь прогрессирует, разъедает мощный организм.

9 марта 1923 года новое кровоизлияние, с утра не способно речи. Проблемы улучшения. Надежда становится тщетной.

Рабочие и крестьяне не только нашего Союза, но всего мира с тревогой следят за состоянием здоровья Владимира Ильича...